

ЛУЖНИКИ
Большая
спортивная
арена

Ф
У
Т
Б
О
Л



28 апреля 1993 г.

ОТБОРОЧНЫЙ МАТЧ
ЧЕМПИОНАТА МИРА

РОССИЯ — ВЕНГРИЯ

(СБОРНАЯ)

(СБОРНАЯ)

Сегодня — очередной матч в пятой отборочной группе чемпионата мира: Россия — Венгрия. Россияне в случае успеха выходят в финальный турнир.

Вот как выглядит таблица:

	И	В	Н	П	М	О
1. Греция	5	4	1	0	5—0	9
2. Россия	3	3	0	0	7—0	6
3. Венгрия	4	1	1	2	4—3	3
4. Исландия	4	1	0	3	2—4	2
5. Люксембург	4	0	0	4	0—11	0

Напомним, как сыграли команды в этой подгруппе: Греция — Исландия — 1:0, Венгрия — Исландия — 1:2, Люксембург — Венгрия — 0:3, Исландия — Греция — 0:1, Россия — Исландия — 1:0, Россия — Люксембург — 2:0, Греция — Венгрия — 0:0, Греция — Люксембург — 2:0, Венгрия — Греция — 0:1, Люксембург — Россия — 0:4.

А вот расписание оставшихся встреч. 20 мая: Люксембург — Исландия и Россия — Греция. 2 июня: Исландия — Россия. 16 июня: Исландия — Венгрия. 8 сентября: Венгрия — Россия и Исландия — Люксембург. 12 октября: Люксембург — Греция. 27 октября: Венгрия — Люксембург. 17 ноября: Греция — Россия.

Сборная России в феврале провела полторы недели в США, сыграв три товарищеских матча: в Орландо со сборной США — 1:0, в Лос-Анджелесе со сборной Сальвадора — 2:1 и в Паль-Альто вновь со сборной США — 0:0. 24 марта россияне сыграли вничью — 2:2 в Хайфе со сборной Израиля. 11 апреля сборная команда России победила в товарищеском матче клуб «Саарбрюкен» — 5:1.

Венгры, проиграв 31 марта на своем поле грекам, выставили только трех защитников, из которых двое персонально держали единственного нападающего соперников Махласа.

Матч в Будапеште начался яростными атаками и откровенной грубостью некоторых венгерских футболистов. Уже к третьей минуте Чаби и Урбан были наказаны желтой карточкой, причем решение немецкого арбитра Круга 50 тысяч зрителей восприняли с пониманием. Судьбу поединка решил 11-метровый удар, точно пробитый на 70-й минуте Апостолакисом. По словам одного из тренеров сборной России Бориса Игнатьева, побывавшего на матче в Будапеште, пенальти несколько не умаляет достоинства греческой команды, не реализовавшей уйму стопроцентных голевых моментов.

Игнатьев считает, что венгры невыносимо долго катали мяч в центре поля. Детари мог забить соперникам со штрафного, но попал в штангу, а в самом конце игры умудрился с линии штрафной послать мяч мимо ворот.

Оборона венгерской команды допускала в тот день грубые ошибки. Детари в течение всего матча метался, как загнанный зверь, между атакой и обороной, ликвидируя губительный разрыв между ними.

Еженедельник «Футбольный экспресс», отметив предынфарктное состояние венгерского футбола, накануне сегодняшнего матча написал, что сборной России предстоит встреча с тяжело раненной и оттого вдвойне опасной командой.

Встречу с футболистами Люксембурга россияне провели 14 апреля на муниципальном стадионе столицы Великого Герцогства Люксембург. Голы забил Кирияков (дважды), Шалимов и Кульков. Кирияков со

своими мячами догнал Юрана, а лучший бомбардир в пятой группе — Ковач, имеющий три метких попадания.

Впервые футболисты бывшего СССР встретились с венграми в августе 1947 года. Московская команда «Торпедо» выиграла у будапештского «Вашаша» — 4:2, «Вашуташа» из Дебрецена — 7:1 и в Мишкольце у сборной Северной Венгрии — 3:0. За торпедовцев играли специально приглашенные в поездку центральный защитник из ЦДКА Кочетков и левый инсайд столичного «Спартака» Николай Дементьев, очень укрепившие заводскую команду.

А знакомство москвичей с венгерскими футболистами состоялось 1 сентября 1949 года — на стадионе «Динамо» торпедовцы играли с бывшим на три матча в СССР будапештским «Вашашем». Автозаводцы включили в состав не только все того же Дементьева, но и трех армейцев — защитника Чистохвалова, нападающих Гринина и Демина. Несмотря на пополнение, команда «Торпедо» проиграла — 1:2 (гол в ворота гостей забил Дементьев). А 4 сентября динамовцы Москвы, выступая в своем обычном составе, учинили «Вашашу» разгром — 5:0!

Яркое впечатление в начале 50-х годов оставляла сборная команда Венгрии, обладавшая уникальным составом. Весь мир потрясла ее триумфальные победы на «Уэмбли» (6:3) и «Нелшгадионе» (7:1) над англичанами. До заключительного матча на чемпионате мира 1954 года, правда, проигранного сборной ФРГ (2:3), венгры одержали 26 побед, включая выигрыш в том же первенстве мира у будущих обладателей золотых медалей со счетом 8:3(1), в шести случаях сыграли вничью, не потерпев ни одного поражения!

Но эта чудо-команда не смогла добиться успеха в двух майских встречах в 1952 году со сборной Москвы (1:1 и 1:2), состоявшихся на столичном стадионе «Динамо».

Первый в истории футбола матч СССР — Венгрия состоялся 26 сентября 1954 года на том же московском стадионе «Динамо» (1:1). А в Будапеште те же команды впервые встретились 25 сентября 1955 года (1:1). В Лужниках они впервые играли 23 сентября 1956 года (победили гости — 1:0). А вот результаты остальных товарищеских встреч СССР — Венгрия: 1:1 в 1963 и 1976 годах, 1:2 в 1957 и 4:1 в 1980 году.

По два матча в 1/8 финала первого розыгрыша Кубка Европы (в 1958 и 1959 годах) и на заключительном этапе чемпионатов мира (в 1966 и 1986 годах) закончились победами советских футболистов со счетом (соответственно) 3:1, 1:0, 2:1 и 6:0. На чемпионатах Европы зафиксированы такие результаты: 0:2 и 3:0 (в четвертьфинале 1968 года) и 1:0 (в полуфинале 1972 года). Наконец, сборные СССР и Венгрии встречались в отборочных матчах чемпионата мира (1:2 и 2:0 в 1977 году) и Европы (0:2 в 1978 и 2:2 в 1979 годах, 1:0 и 1:1 в 1991 году).

После недавнего поражения венгров от греков вместо подавшего в отставку Имре Енея главным тренером сборной Венгрии стал ее бывший игрок (84 матча в ее составе) 66-летний Ференц Пушкаш, один из самых популярных в прошлом футболистов.

Осенью 1956 года два автобуса, принадлежавших клубам «Гонвед» и МТК, переполненных футболистами сборной Венгрии, решивших в силу больших событий покинуть страну, тронулись в Вену. В числе игроков был и «эчи» («малыш») Пушкаш. Потом большинство из них в разные годы вернулись домой, например, Грошич уже в 1962 году, а Цибор, забивший единственный мяч в самом первом лужниковском матче СССР — Венгрия, всего четыре года назад.

Одно время Пушкаш побаивался возвратиться на Родину, потом стал приезжать ненадолго, а затем сделал привычкой отдых летом в родных местах. 11 лет назад Пушкаш, тогда уже сильно располневший, забил три гола в матче ветеранов Венгрии — Англия и удостоился оваций 100 тысяч зрителей.

Из австрийской столицы Пушкаш в свое время перебрался в Италию, потом заключил контракт с мадридским «Реалом», оказавшись в его победном составе в розыгрыше Кубка европейских чемпионов в 1960 году, забив в финале в ворота «Эйнтрахта» (ФРГ) четыре мяча (счет игры — 7:3).

Пушкаш работал в Севилье, побывал в командах «Порт-Саид» (Египет), «Ванкувер» (Канада), греческом «Панатинаикосе», когда тот проиграл в финале Кубка чемпионов голландскому «Аяксу» — 0:2. Он тренировал греческий АЕК, чилийскую команду «Коло-Коло», привел футболистов клуба «Хеллас» к победе в чемпионате Австралии. Пушкаш играл за сборную мира (в одном составе с Яшиным) в матче, посвященном 100-летию футбола, против англичан. Он — владелец нескольких ресторанов и отелей, сколотивший многомиллионное состояние.

Самая колоритная фигура в составе гостей — 30-летний Йозеф Киприх, пятый сезон выступающий за роттердамский «Фейеноорд». Он трижды в Москве забивал мячи в ворота Станислава Черчесова — дважды в лужниковском матче в сентябре 91-го года СССР — Венгрия и недавно в игре «Спартак» — «Фейеноорд» на стадионе «Торпедо».

В. Пахомов

СОСТАВЫ КОМАНД

РОССИЯ

№ 1 — Станислав Черчесов
 № 2 — Сергей Горлукович
 № 3 — Андрей Иванов
 № 4 — Виктор Онопко
 № 5 — Андрей Канчельскис
 № 6 — Игорь Шалимов
 № 7 — Игорь Добровольский
 № 8 — Дмитрий Радченко
 № 9 — Игорь Кольванов
 № 10 — Сергей Юран
 № 11 — Сергей Кирьяков
 Капитан — Игорь Шалимов
 Главный тренер — Павел Садырин

ВЕНГРИЯ

№ 1 — Золт Петри
 № 2 — Андраш Телек
 № 3 — Ласло Дистль
 № 4 — Иштван Пишонт
 № 5 — Флориан Урбан
 № 6 — Йозеф Чаби
 № 7 — Лайош Детари
 № 8 — Фереш Эсеньи
 № 9 — Йозеф Дуро
 № 10 — Йозеф Киприх
 № 11 — Кальман Ковач
 Капитан — Лайош Детари
 Главный тренер — Ференц Пушкаш

Матч судят арбитры из Бельгии — Ги Гуталс, Жан-Пьер Ветле, Дани Росс. Запасной — Фернанд Мезс.

Комиссар матча — Антон Бугелли (Швейцария)

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радио и на световом табло.

Билетный отдел

Заказ 535

Цена 40 руб.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона «Лужники»